

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 29.

bb. 1. nyolcszáz külföldi fiatal érkezik a kisz építőtáborába -
hazánkból 300 ifjú társadalmi munkás utazik a szovjetunióba

i di/gk/zs/gy/La

1966. március 29.

az idén mintegy 800 külföldi egyetemistát, főiskolást és -
most első ízben - középiskolást látnak vendégül a kisz nyári ön-
kéntes ifjúsági építőtáborában. ezzel egyidejűleg hasonló számú
magyar fiatal utazhat a szovjetunióba, bulgáriába, csehszlovákiá-
ba, jugoszláviába, Lengyelországba, a német demokratikus köztár-
saságba és esetleg néhány más országba - tájékoztatták a kisz
központi bizottságánál az mti munkatársát.

hazánkból a legnagyobb csoport csaknem 300 egyetemista és fő-
iskolás, köztük 70 orvostanhallgató, a szovjetunióban kamatoz-
tathatja segítőkézségét. a fiatalok, akik általában szovhozok-
ban és kolhozokban dolgoznak majd, azonkívül, hogy világot látnak,
új barátságokat köthetnek, arra is lehetőséget kapnak, hogy sza-
badidejükben szervezett formában tanuljanak oroszul, illetve gya-
korolják az itthon elsajátított anyagot. a magyarországra érkező
szovjet fiatalok, akiket a kisz tatabányai táborában helyeznek
el, az új nemzetközi műút építésénél segítenek, a lányok pedig
a balatonaligai állami gazdaság gyümölcsöseiben és szőlőiben kap-
nak munkát. középiskolásainkat bulgáriába, csehszlovákiába és
jugoszláviába várják, míg a külföldi „cseregyerekek”, a balaton-
ujhelyi táborba kapnak „beutalót”,.

az idén augusztus 7-én tatabányán nyílik meg a kisz nemzetközi if-
júsági építőtábor, amelyben a legkülönbözőbb nemzetek fiataljai
találkoznak, hogy munka közben erősítsék barátságukat, ismerked-
jenek hazánkkal, magyar kortársaikkal.

/folyt. köv./

Me

bb. 1./nyolcszáz külföldi.... 1. folyt./ gy

a korábbi években a balatonnál, zánkán találkozott a soknyelvű egyetemista és főiskolás csapat. a vendégek között ezuttal is ott lesznek a környező szocialista országok ifjusági szervezeteinek küldöttei, ezenkívül mintegy száz fiatalot hívnak meg nyugat-európából és - a tervek szerint - egyéb helyekről. a csoportban száz magyar orvos, mérnök, közgazdász, stb. jelölt is helyet kap. az általában kétnapos munka végeztével az építőtáborok minden külföldi lakóját két-három napos magyarországi turán látja vendégül a kisz.

több felsőfokú oktatási intézmény, köztük a budapesti műszaki egyetem, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a miskolci nehézipari műszaki egyetem közvetlen cserét bonyolít le a nyári hónapokban. egy-egy szovjet, csehszlovák, stb. egyetem, illetve főiskola hallgatói közül hív meg csoportokat építkezéseire. diákjaik viszont hasonló külföldi beruházásokon dolgoznak majd.
/mti/

bb. 2. élénk érdeklődés az audio-vizuális oktatási eszközök iránt
i vt/tné/zs/gy/la 1966. március 29.

egy hónappal ezelőtt nyílt meg a gorkij fasor 17 szám alatt a korszerű iskola bemutató terem, amelyet az iskolai felszereléseket értékesítő vállalat rendezett be. a megnyitás óta nemcsak budapesti, hanem vidéki pedagógusok is nagyszámban keresték fel a bemutató termet. különösen az audio vizuális eszközök iránt élénk az érdeklődés. nagy tetszést váltott ki a csehszlovák gyártmányu nyelvi laboratórium is, valamint a didaktomat készülék, amely az ismeretek ellenőrzésének egyik igen korszerű automatizált eszköze.

a bemutató teremben minden héten kedden és csütörtökön délután 15-től 17 óráig adnak használati utmutatást a pedagógia neves szakemberei, szerdán ugyanebben az időpontban a fizikusok részére tartanak tájékoztatót, pénteken pedig a biológusoknak, ugyancsak 15-től 17 óráig./mti/

..

-2-

bb. 4. megjelent a munka törvénykönyvének végrehajtási rendelete,
i tf/gk/sr/gy/la 1966. március 29.

a szaktanács és a munkaügyi minisztérium összeállításában - a táncsics könyvkiadónál. a kiadvány a munka törvénykönyvével kapcsolatos módosításokat és kiegészítéseket tartalmazza, azokat a rendelkezéseket, amelyek 1966. január 15-ig jelentek meg. a hatvanezer példányszámban közreadott kötethez több mint 200 oldalas „függelék”, csatlakozik, ez felsorolja azt a huszonnhat rendeletet és utasítást, amely a munka törvénykönyvének és végrehajtási rendeletének közvetlen kiegészítője. egyebek között ismerteti a továbbtanuló dolgozókat megillető kedvezményekről, a vállalati bérszabályzatról, a külföldi és hazai kiküldetési illetményekről, a nyereségrészesedés elosztásáról, a munkaügyi vitákban való eljárásokról, stb. szóló rendelkezéseket. a kiadvány 33 forintért nétfőtől kapható az üzletekben./mti/

bb. 3. százhusz rózsafajta a balatoni műút mentén
vid ká/gk/gy/cz 1966. március 29.

a balatoni főút mentén, a balatonaligai állami gazdaság tekeresi üzemegységében minden évben kora tavasztól késő őszig tíz holdon rózsza virít. a közkedvelt virágot a rózsakert szélen árúsítják is a kirándulóknak. az idén 120 rózsafajta nyílik majd a kertben, köztük kétszáz tő fekete rózsza. ezek szaporítóanyagát németországból szerezték be./mti/

bb. 5. fészekfoglalás a „gólyák falujában”,
vid ká/tr/gy/cz 1966. március 29.

megérkeztek az első gólyák az ország legészakibb vidékére, borsod megyébe. az ornitológusok megfigyelése szerint a bodrogközi községek határában tíz nappal korábban tüntek fel a hosszulábú madarak, mint valahol. elfoglalták fészkeiket a vándormadarak a „gólyák falujában”, bodrogkeresztúron is, ahol országos átlagban talán a legtöbb gólya fészkel.

/folyt. köv./

-3-

bb. 5. /fészekfoglalás.... 1. folyt./ gö

a legtöbb kéményen már kelepelnek a gólyák. a madarak elsősorban a község bodroghoz közel eső részein telepedtek meg, az új épületeket elkerülték. ezért most számos új ház kéményére kocsikereket helyeztek, hogy ezzel készítsék fészekrakásra a kedves madarakat. /mti/

bb. 6. tilos jelzés ellenére a kereszteződésbe hajtott - kétévi szabadságvesztés halálos összeütközésért

i bc/hné/zs/gy/la

1966. március 29.

tóka miklós, 25 éves gépkocsivezető a bocskay uton vezette az émi építőipari főigazgatóság személyautóját. a bartók béla utnál - bár a forgalmat irányító rendőr a bocskay uton haladó járműveknek tilosat jelzett - behajtott a kereszteződésbe és összeütközött egy tenerautóval. a csoportvezető, aki tóka kocsjában utazott, olyan súlyosan megsérült az összeütközésnél, hogy meghalt.

a központi kerületi bíróság tóka miklóst kétévi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

•.-.

-4-

bb 7. meggyorsul a födémcsere

1 sb/lk szb vg

1966. március 29.

a fővárosi tanács építési igazgatóságának vállalatjai, a házkezelési igazgatóság és a kerületi tanácsok segítségével meggyorsítják a meggyengült födém szerkezetek kicserélését. eddig általában 2-4 évbe telt, amíg a 20-40 lakásos házakban felépítették az új födémeket. nagy nehézséget jelentett ugyanis, hogy apránként, három-négy lakásonként végezhetők a munkák, mert a lakók ideiglenes elköltöztetésére csak néhány cserelakást kaptak. a 7. és a 8. kerületben viszont három lakóházat már teljesen kiürítettek.

az átmenetileg kiürített házakban jóval könnyebb az építő munkája. nem kell elaprózni a feladatokat, egyszerűbb az anyagok, a szerszámok és az állványzatok előkészítése, át-helyezése és az üres épületben könnyebb a gépesítés megszerzése. a kedvező munkaszervezési és műszaki lehetőségek kihasználásával a múzeum utca 17. számú 18 lakásos házban már tíz hónap alatt végzik el a födémcserét és az otthonok korszerűsítését, holott ez az idő az utólag bejelentett gázvezeték-felújítási munkák miatt már egy hónappal hosszabb, mint előzőleg tervezték. a mező imre ut 69. számú ház 31 lakásában 11,5 hónapos és az izabella utca 25. számú épület 34 lakásában 11 hónapos munkát irányoztak elő. régi módon ebben a két házban 40-45 hónapig kellene dolgozni, tehát most csaknem négyszeresére gyorsítják a födémcsere munkálatait. a gyors módszer kiterjesztése érdekében a fővárosi tanács jelentős segítséget nyújt. a harmadik ötéves tervben megkértszerezi a födémcsere épületek lakóinak ideiglenes elhelyezésére fenntartott csere-lakások számát. /mti/

•.-.

bb 9. erdősitének dunaujváros határában

vid ká/gk szb ká

1966. március 29.

a tavaszi idényben dunaujváros határában 150 000 facsemétét ültetnek ki. a városi erdőszet munkásai a budapest-pécsi országút mentén pótolják a hiányzó fenyő- és tölgyfákat, továbbá harmincezer facsemétét telepítenek a termálkut melletti völgyben. az elmúlt hetekben 10-15 éves fákat telepítettek át a szomszédos perkátáról a barátság-városrész parkjaiba. /mti/

n

8.22/a

- 5 -

M

bb. 10. új üzemanyag töltőállomások, mozgó benzinkutak - az áfor készül az idegenforgalmi idényre

i/szf/tné/rj vg

1966. március 29.

minden eddiginél nagyobb autós idegenforgalomra számít az idei nyáron az ásványolajforgalmi vállalat és ennek megfelelően készül fel.

az autós idegenforgalmi idény főpróbája már április 1-én megkezdődik, amikor megszűnik a magángépjárművek benzinjegye és az egész országban valamennyi benzinkutnál készpénzért szolgálják ki az autósokat, motorosokat. az áfor minden intézkedést megtett, hogy elsejétől kezdve az eddigi jegyes kutak átálljanak az új rendre és a készpénzes kiszolgálás zavartalan legyen. mindent elkövet a vállalat azért is, hogy az épülőben levő új töltőállomások közül a nyáron minél többet üzembehelyezhessen. három új kutat mindenképpen átadnak a forgalomnak. az országos idegenforgalmi hivatal támogatásával a főszezonra átadják a balatonfüredi négy kutoszlopos üzemanyag-állomást a tihany felé vezető úton, a baricska csárda bejáratánál. északról a balaton felé irányuló bel- és külföldi autóáradat kiszolgálására a veszprémi új kut kerül üzembe, a nemrég elkészült szervizállomás mellett. budapesten a műgyetem rakparton készülő kut üzembeállítására enyhíti majd a tankoló helyek előtti torlódást. javít a helyzeten a kibővített markó utcai üzemanyag állomás is. amelynek átadása a nyáron ugyancsak megtörténik. az autós tömegmegmozdulások üzemanyag-ellátását mozgó benzinkutakkal szervezik meg. eddig két ilyen tankauróval összekapcsolt, lakókocsira szerelt mozgó töltőállomása volt az áfor-nak, főleg a motorversenyek járműveinek kiszolgálására. az idén már hatot helyeznek üzembe. a mozgó benzinkutak ott lesznek minden tömegmegmozduláson, a szege-di szabadtéri játékokon, a soproni ünnepi heteken, az autós találkozókon, az augusztusi balatonfüredi kemping világtalálkozón és egyebütt.

apró, figyelmességekkel is hozzájárul a vállalat az gépkecsis idegenforgalom fellendítéséhez. autós jótanácsok címmel havonta füzetet ad ki egy-egy fontos kérdésről, például az üzemanyagtakarékoságról, a kempingezésről, stb. a füzeteket a benzinkutaknál díjtalanul osztogatják. a külföldi vendégek eligazodását az üzem és üzemanyagok nevét, a legsűrűbben előforduló kivánságokat, akkumulátor-feltöltést, stb. feltüntető tiznyelv magyar, orosz, német, angol, francia, olasz, cseh, lengyel, szerb, román autósszótár kiadásával könnyíti meg. a szótárt díjtalanul bocsátják a külföldi autósok rendelkezésére.

/folyt.köv./

8.27/a

- 6 -

ML

bb. 10. / új üzemanyag.....1. folyt./rj

kiad az áfor könnyen kezelhető, úgynevezett „holland hajtogatású, autóstérképet is, amelyet nem kell a szűk vezetőülé- sen teljesen kitergetni, mert a tartalomjegyzék és a regiszterje- gyek segítségével mindig éppen oda lehet hajtani, ahol a keresett hely található. az újfajta térképet százezer példányban nyomtatják ki és a belföldi autósokat is díjtalanul ellátják vele./mti/

..

bb. 11. gárdonyi géza vadászfegyvere

vid/rj la

1966. március 29.

a gazdag gárdonyi-hagyaték feldolgozása közben egy vaskos bar- na könyvben eddig ismeretlen levelek közül előkerültek bársony ist- vánéi is. a a természetet kedvelő, színes, hangulatos vadász- történeteiről ismert bársony istván „édes jó gézának,, szólit- ja leveleiben gárdonyit. egyik új esztendő köszöntő levelének so- raiban természetes közvetlenséggel írja: „hát már ez nincs más- képpen. szeretünk téged s azzal punktum...., bársony a maga vadászkomániájába is meginvitálja gárdonyit: „beléphetsz - szólt a levél -, a tagsági díj potomság,, s hogy gárdonyi géza nem ve- tette meg a vadászatot, arra bizonyosság az a fegyver is, amely hagyatékából előkerült, és már helyet kapott az egrí emlékmúzeum- ban./mti/

..

bb. 12. a szolnoki versegly ferenc gimnázium

vid/tm/sr/rj

1966. március 29.

elkészítette az intézet névadójának új siremlékét a városi köztemetőben. a művészi faragású siremléket április 3-án avatják fel./mti/

..

8.32/a

- 7 -

ML

bb 8. magyarányu élelmiszeripari gép export

i kf/kf szb vg

1966. március 29.

Élelmiszeriparunk a tartósított mezőgazdasági termékeken kívül gépeket is készít exportra. az élelmiszeripari javító-, szerelő- és szolgáltató vállalat több mint 300 millió forintos évi termeléséből például 50 millió forintnyi élelmiszeripari gép és berendezés jutott külföldre. a vállalatra a következő években magyarányu export feladat teljesítése vár. hosszulejárati szerződés alapján ugyanis - a komplex külkereskedelmi vállalat útján sajtógyárakat is sajtértelítő üzemeket szállítanak a szovjetunió részére.

a vállalat ideai műszaki fejlesztése már erre a nagy feladatra irányul. a szerződés szerint a következő öt évben 90 komplett sajtgyárat, ezek mellé ugyanannyi tejcukor és sajtértelítő üzem, s külön 50 nagyteljesítményű sajtértelítő ad szovjet exportra a vállalat. a sajtgyárak műszakonként 25 és 50 tonna teljesítményűek, a sajtértelítők pedig 500 és 1000 tonna sajt befogadására alkalmasak. a megrendelés nagyságáról némi képet ad az, hogy egy-egy sajtgyárhoz egyebek között mintegy 120 féle gép, a sajtértelítőhöz pedig 42 féle korszerű technológiai berendezés tartozik.

a magyarányu export teljesítéséhez mintegy 125 millió forintos beruházást valósítanak meg rövid idő alatt. egyebek között 50 millió forintos költséggel 1967-re kőbányán új gépgyárat hoznak létre. az üzem évenként mintegy 120 millió forint értékű sajtgyári berendezést készít majd. mintegy 55 millió forintot fordítanak a vállalat szombathelyi üzemének a bővítésére: 4 új műhelycsarnokot építenek. a bővítéssel az üzem mostani 30 milliós termelését 150 millió forintra növeli. ugyancsak bővül a központi soroksári uti üzem is.

a megrendelés teljesítése a sajtértelítő üzem berendezéseinek a tervezésével megkezdődött. az első félév végére elkészül a modern értelem mintapéldánya, amelyet itthon kipróbálnak, s jövőre már 16 sajtértelítő le is szállítanak. ugyancsak jövőre alakítják ki a korszerű sajtgyár mintapéldányát, amelynek sorozatgyártása és szállítása 1968-ban indul meg. /mti/

8.40/a

- 8 -

mti

bb 13. nyomda és sajtóközpont épül miskolcon

vid lk szb ki

1966. március 29.

miskolcon korszerű nyomda- és sajtóközpontot létesítenek a hajdani borsodvidéki gépgyár területén, a bajcsy-zsilinszky uton. a minden igényt kielégítő, modern vonalú négyemeletes épületben kap majd helyet az északmagyarország, a magyar rádió, a magyar távirati iroda és a különböző üzemi lapok szerkesztősége, a kiadóhivatal és a nyomda igazgatósága. az épület legfelső emeletén helyezik el a rádió stúdióját. építésénél a legkorszerűbb technológiákat alkalmazzák. érdekessége lesz a sajtóháznak, hogy tetején olyan teraszt alakítanak ki, amely kisebb értekezletek megtartására is alkalmas lesz. az új sajtóház mellett épül fel a nyomdaüzem, amelyet korszerű gépekkel szerelnek fel. a sajtókombinátot a jövő év végén adják át. /mti/

..-

bb 14. első ízben szállítanak primőröket borsod megyéből

vid ká/tr szb ká

1966. március 29.

borsod megyében a kesznyéteni, a girincsi és a sajtóhidvégi tsz-ek közös vállalkozásként, a 90 fokos körömi hőforrás termálvizének felhasználására hat ezer négyzetméteres hajtatóházat építettek. a több mint tízmillió forintos beruházással felépült hajtatóház borsod megyében az első olyan létesítmény, ahonnan koratavaszi primőröket tudnak szállítani. eddig kereken tízezer fej salátát, s ugyanannyi csomó hónapos retket küldtek az iparvidékek piacaira. /mti/

..-

bb 15. új áruházak a baranyai falvakban

vid ká/tr szb ká

1966. március 29.

a baranyai földművelésszövetkezetek városi színvonalú kereskedelmi hálózatot alakítanak ki a falvakban. kijelölték azt a 16 nagyobb községet, amelyek természetes központjai a környéknek és ezeken a helyeken erőteljesen fejlesztik az üzlethálózatot. az utóbbi években öt ilyen ellátási központban épült áruház. most készült el mágoacson a hatodik, s nyáron nyitják meg szigetváron a legszebb és legnagyobb falusi áruházat, amelynek építésére kétmillió forintot fordítanak. /folyt.köv./

8.50/a

- 9 -

mti

bb 15. /uj áruházak... 1. folyt./- szb

a következő években boly és sásd kap új áruházat. szaküzletekből tizenegy van már a falvakban és az idén újabbakat nyitnak villányban, sellyén és vémenén. az új kereskedelmi egységek népszerűek és a falusi vásárlóközönség körében. ezt mutatja, hogy az áruházak átlagosan hat-nyolc millió, a szaküzletek pedig négy-ötmillió forint értékű forgalmat bonyolítanak le évente. /mti/

--

bb 16. öt új szobrot kap miskolc

vid hén szb sr

1966. március 29.

a tavaszi hónapokban újabb művészeti alkotásokkal gazdagodik miskolc. az idegenforgalmáról híres miskolc-tapolca parkját két új szoborral díszítik tavasszal. a csónakázó tó közelében németh mihály: anya gyermekével című kőszobrát, a hejő patakkal körülfogott kis szigeten - igen szép környezetben - pedig varga miklós diósgyőri művész: a vízből lépő lány című alumínium-szobrát helyezik el. a fiatal művész még egy szobrot készített a városnak, amelyet diósgyőr új kulturális központja, az ady endre művelődési ház előtt állítanak fel. a korsós lányt ábrázoló alkotással az ott létesülő vízmedencét díszítik majd. miskolc új városrészében, a selyemréten a petőfi kollégium bejáratához kerül kovács ferenc: kendős nő című szobra, a szakszervezetek megyei tanácsának székháza elé pedig makrisz agamemnon: háromfigurás, munkásmozgalmi témájú alkotása.

az új képzőművészeti alkotásokat a tervek szerint májusban avatják fel. /mti/

--

bb 17. ezer székesfehérvári gépkocsivezető elvégezte az elsősegélynyújtó tanfolyamot

vid gg szb sr

1966. március 29.

a székesfehérvári 14-es aköv vállalatához tartozó ezer gépkocsivezető elvégezte az elsősegélynyújtó tanfolyamot. /mti/

--

n

9.
8.50/a

- 10 -

Phk

bb. 18. porcelánipari szakmunkások képzését kezdték meg hódmezővásárhelyen

vid/lk/rj ki

1966. március 29.

a finomkerámiai országos vállalat hódmezővásárhelyen épülő alföldi porcelángyárában megkezdtek a szakmunkásgárda kiképzését. a három szakaszban felépülő nagyüzem mintegy ezer dolgozót foglalkoztat majd. először a fürdőszoba berendezést gyártó üzem épül fel, ennek a munkásai közül képeznek ki az idén százat. egyelőre az elméleti oktatást kezdték meg, a gyakorlati képzésre rövidesen elkészül a tanműhely, ebben kis őrlőmalmok, keverőkádák öntő és korongozó felszerelés segítségével sajátítják el a kerámiaipar alapismereteit. /mti/

--

bb. 19. csatlakoztatják a tolna megyei és a mecseki turistautakat

vid/lk/rj ki

1966. március 29.

a tolna megyei természetbarát szakszövetség az idén mintegy 150 kilométer turistautat jelöl meg. felújítják a szekszárdi vasutaállomástól a sötétvölgybe, az őriáshegyhez és a haramia-forráshoz, továbbá a szátkára vezető turistaösvények kék színű jelzését, s az utat egészen mecseknádasdig jelzik. így a megye turistautjait összekötik a mecsek hegységbeliekkel. /mti/

--

bb. 20. terven felül 30.000 hold kukoricát vetnek békés megyében

vid/ká/rj

1966. március 29.

békés megyében a kedvezőtlen időjárás miatt ősszel ötezer hold buzaföld maradt vetetlen. ezt követően a tavaszi ár- és belvíz nagy területeken pusztította ki a kalászosokat és a pillangósokat, a mélyfekvésű táblákon pedig, ahol még ezekben a napokban sem lehet dolgozni, elmaradt a koratavasziak vetése. a kiesés pótlására a megyében 30 000 hold kukoricát vetnek terven felül. a békés megyei tanács mezőgazdasági osztálya 4.500 mázsa kiváló minőségű hibridkukorica vetőmagról gondoskodott, amit terven felül kapnak meg a kárt szenvedett szövetkezetek. a kukoricavetésre kijelölt földeken megkezdtek a hungazinozást. /mti/

--

8.55/a

- 11 -

Phk

bb 21. négy új szocialista brigádot avattak csongrád megye legrégebbi termelőszövetkezetében

vid ká/tr szb ká

1966. március 29.

Csongrád megye legrégebbi közös gazdaságában, a szentesi felszabadulás tsz-ben a zárszámadás befejezése után értékelték a szocialista brigádmozgalom eredményeit. A múlt évben öt termelési brigád 150 fővel vállalkozott arra, hogy kiemelkedő munkával elnyeri a megtisztelő címet. Az öt közül négynek sikerült az előírt versenypontokat teljesíteni.

A legjobb eredményt győző Ferenc kertészeti brigádja érte el. 120 holdon 55 000 forint holdankinti árbevételre tettek szert. Bevezették a műanyagfóliás zöldségtermesztést, s egy időben háromszor hasznosították a kertészeti takarókat. Negyven brigádtag vett részt a téli politikai tanfolyamokon, s 14-en szereztek, illetve szereznek szakmunkás képesítést. /mti/

--

bb 23. eredményes minőségfejlesztés a dunai vasműben

vid lk szb ki

1966. március 29.

A dunai vasmű műszaki szakemberei és kutatói az utóbbi két esztendőben nagy lépéseket tettek előre a minőségfejlesztés területén. Gyakorlatilag beruházás nélkül kifejlesztették a sav- és rozsdálló közép- és durvalemez gyártást. Sikeresen oldották meg az ezzel kapcsolatos rendkívül nehéz acélgyártási, hengerlés-technológiai, pácolási feladatokat. Ezzel a munkájukkal nagyértékű importot takarítanak meg. Fontos előrehaladás történt a dinamó szalaggyártásban is. Várható, hogy az idén a dunai vasmű hengerművei a hidegen hengerelt széles dinamoszalagokból kielégítik a hazai igényeket. Új acélfajtát állítottak elő a vasmű kutatói és szakemberei a hajólemezek, csövek és egyéb szerkezeti acélok gyártására és megoldották a nagynyomású gáztartályok alapanyagának a gyártását is.

A minőségi acélgyártással egyidőben a termékválasztékot is bővítették. A minőségjavítással és választékbővítéssel nagyszámú többletbevételhez jutott a dunai vasmű. /mti/

--

n

9.02/a

- 12 -

Rela

bb. 22. értelmiségi klubot avatnak pécsen

vid/gk/rj sr

1966. március 29.

A tit újjáalakított székházában - több évi szünet után - április 2-án ismét megnyílik a pécsi értelmiségiek Bartók Béla klubja; programot adó avatóbeszédet dr. Ortutay Gyula akadémikus, a tit elnöke mond. A nyitó ünnepségre meghívják a Bartók-klub ötven alapító tagját is, míg a művészeti szakosztály Bartók-élműsort állít össze a pécsi zeneművészeti szakiskola tanárainak és hallgatóinak közreműködésével. /mti/

--

bb. 24. ifjúsági takarékosági önjáratok szoknok megye mezőgazdasági üzemeiben

vid/ká/tr/rj

1966. március 29.

Szoknok megye kisz fiataljai az idén takarékosági önjáratokat indítanak a mezőgazdasági üzemekben és hozzájárulnak a városok, falvak fejlesztéséhez is. A karcagi, mezőtúri, kunszentmártoni, jászberényi, mezőhegyi termelőszövetkezetekben megalakították a legelő és rétápoló brigádokat. A kiszesei együttesen 35.000 hold nagyüzemi legelő jó fűhozamát biztosítják víztelenítéssel, műtrágyázással és a szakaszos legeltetés bevezetésével. A kenyérgabona terméshozamának fokozása érdekében védnökséget vállaltak a gabona levéltrágyázása felett. A buzavetés szárbaszökkenésekor, mintegy 25.000-30.000 hold vetést részesítenek karbamidos levéltrágyázásban. Tavaly több mint 20 millió forint szerepelt a megye kisz szervezetének takarékosági számláján, az idén ezt az összeget legalább a másfélszeresére kívánják növelni. /mti/

--

9.2
9.15/a

- 13 -

Rela

ö
bb. 25. ndk kvarc-üveg kiállítás nyílt budapestén

t/sl/lk/rj

1966. március 29.

az orvosi műszerkereskedelmi vállalat bajcsy-zsilinszky uti bemutatótermében kedden délelőtt megnyílt az ndk üveg- és kerámia-külkereskedelmi vállalatának kvarcüveg kiállítása. bemutatnak kvarclámpák, szigetelők ellenállások, védőcsövek gyártására alkalmas átlátszó és átlátszatlan kvarccsöveket, kvarcból készült idomokat, laboratóriumi edényeket, lombikokat, tégelyeket.

a kiállítást április 1-ig naponta 10-től 17 óráig tartják nyitva./mti/

..-

bb 26. csökkent a villamos okozta balesetek száma

t hbj/lk szb -cz

1966. március 29.

kedden a fővárosi villamos vasutnál ankéton elemezték, hogyan alakult 1965-ben a vállalatnál a baleseti statisztika. megállapították, hogy bár nőtt a forgalom, a halálos és súlyos sérülések száma mintegy 20 százalékkal csökkent, így is 1421 sérültje volt a villamosbaleseteknek, összeütéseknek, kisiklásoknak, 39-en veszítették életüket. a legtöbb baleset hétvégén, pénteken és szombaton fordul elő. a legveszélyesebb óráknak a délután 4 - este 6 óra közötti idő bizonyult.

az ankéton elhatározták, hogy az idén minden villamosvezetőnek vizsgát kell tennie a kresz-ből. /mti/

n

10.25/a

- 14 -

RA

bb. 27. múzeumok ünnepi nyitvatartása

lk/rj

1966. március 29.

a budapesti és vidéki múzeumok egyaránt szünnapot tartanak április 2-án. április 3-án és 4-én valamennyi múzeum nyitva lesz, 5-én pedig egy napra mind bezárják kapuikat. kivételt csak a budapesti szépművészeti múzeum képez, mely április 2-án és 3-án lesz nyitva, s 4-én és 5-én tart szünnapot.

a húsvéti ünnepek alatt a múzeumok április 9-én zárva, 10-én és 11-én nyitva, 12-én pedig zárva tartanak./mti/

..-

bb. 28. megalakult a fővárosi oktatási tanács

t/h1/rj

1966. március 29.

kedden megalakult a fővárosi oktatási tanács, amely a felsőbb állami szervek által meghatározott alapelvek szerint a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának javaslattevő és tanácsadó testületeként végzi majd munkáját. összehangolja a budapesti tanintézeteknek az iskolareform végrehajtásával kapcsolatos tevékenységét, hatáskörébe tartozik továbbá az óvodai, iskolai és kollégiumi helyiségek, műhelytermek gazdaságos kihasználása, új középfoku tanintézetek létesítése, az iskolai felvételek lebonyolítása, a nyári szakmai gyakorlat helyének kijelölése, stb.

a fővárosi oktatási tanács elnöki tisztségét hantos jánds, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese tölti be./mti/

..-

10.30/a

- 15 -

RA

bb 32. áprilisi lottósorsolási menetrend

1 kf/lk szb ki

1966. március 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság sorsolási naptára szerint a jövő hónapban öt lóttóhúzást rendeznek, valamennyit vidéken.

április 1-én szegeden, 8-án komáromban, 15-én debrecenben, 22-én miskolcon, 29-én pedig szekszárdon huzzák az esedékes heti nyerőszámokat. /mti/

bb 33. jutalom-előadás a takarékos uttoróknek

1 kf/lk szb ki

1966. március 29.

a pedagógusok és tanulók takarékpénztára 800 uttorót látott vendéggül a mom művelődési házában nagy kulturteremben. vidám műsorral és értékes tárgynyerményekkel jutalmazta a fővárosi iskolák legjobb és legtakarékosabb uttoróit. a színvonalas műsor után szellemi vetélkedőn 35 pajtás részesült jutalomban. /mti/

bb 34. rendkívüli intézkedések a máv-nál az ünnepi forgalomra

t hbj/gk szb ki

1966. március 29.

a máv az április 3-4, továbbá a 10-11-i kejtős ünnepekre gondosan felkészült. gyócsi Jenő, a máv személyforgalmi szakosztályának helyettes vezetője kedden tartott sajtótájékoztatóján bejelentette, hogy az ünnepi forgalomban a hivatalos menetrendben meghirdetett 185 rendkívüli vonaton kívül 235 mentesítő vonatot indít a máv. a legtöbb mentesítő vonat a debreceni és a miskolci vonalon közlekedik.

a vasut gondoskodott arról, hogy a várható nagy forgalom idejére a javítóműhelyek lehetőleg minél több kocsit bocsássanak a forgalom rendelkezésére. jónéhány szerelvényt dieselmozdony vontat, ezzel is elősegítik a menetrendszerű közlekedést.

március 28-tól budapesten elővételben válthatnak jegyet az utasok. minden budapesti pályaudvaron megszervezik az utastájékoztatót. /mti/

n
13.20-/a

- 18 -

bb 35. időjárásjelentés

tr szb -cz

1966. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1966 március 29-én, kedden délután:

erősödő éjszakai lehülés,
ujabb fagyokkal

a balti tenger fölött elhelyezkedő hatalmas örvényciklon továbbra is irányító szerepet tölt be európa áramlásrendszerének alakításában. előoldalán meleg levegőt szállít a fekete tengeren át észak-európa fölé. hátoldalán viszont újabb és újabb hideg légtömegeket sodor a brit szigeteken és közép-európán át a földközi tenger térségébe. a kárpát-medence viszonylatában a lehülési folyamat még nem fejeződött be.

hazánkban tegnap időjárás front átvonulása következtében többnyire borult volt az ég, sokfelé élénk, délnyugati, nyugati szél fújt. az észak-nyugati országrész határmenti területeit kivéve mindenütt esett eső. mennyisége a keszthely, székesfehérvár, szolnok, berettyóujfalu vonaltól északra csapadéknym és tíz milliméter között váltakozott, ettől délre általában meghaladta a 10-20 millimétert, sőt kunszentmiklóson 25, körösszakálton 26, dunaujvárosban 28 millimétert mértek. a hőmérséklet tegnap napközben 7-12 fokig emelkedett, de a déli határmentén sok helyen elérte a 13-16 fokot. ma hajnalra plusz 1 - plusz 6 fokig hűlt le a levegő. az északi hegyvidéken és a nyugati határszélen 0 - mínusz 3 fokos fagyok alakultak ki. ma délelőtt tovább tartott a hűvös levegő beáramlása, helyenként élénk északnyugati széllel. a hőmérséklet 11 órakor 7-12 fok között váltakozott, de szentgotthárdon és pécs, baja vidékén az említett időpontig csak 4-5 fokig emelkedett. a dunántulról szórványos esőket jelentettek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, 1,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé futó havasesővel, majd elsősorban a hegyvidékeken hózáporral. élénk, helyenként erős északnyugati szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik, többfelé fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 307 centiméter. /mti/

13.25/a



bb 32. áprilisi lottósorsolási menetrend

1 kf/lk szb ki

1966. március 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság sorsolási naptára szerint a jövő hónapban öt lóttóhuzást rendeznek, valamennyit vidéken.

április 1-én szegeden, 8-án komáromban, 15-én debrecenben, 22-én miskolcon, 29-én pedig szekszárdon húzzák az esedékes heti nyerőszámokat. /mti/

bb 33. jutalom-előadás a takarékos uttoróknak

1 kf/lk szb ki

1966. március 29.

a pedagógusok és tanulók takarékpénztára 800 uttorót látott vendégül a mom művelődési házában nagy kultúrteremben. vidám műsorral és értékes tárgynyerményekkel jutalmazta a fővárosi iskolák legjobb és legtakarékosabb uttoróit. a színvonalas műsor után szellemi vetélkedőn 35 pajtás részesült jutalomban. /mti/

bb 34. rendkívüli intézkedések a máv-nál az ünnepi forgalomra

t hbj/gk szb ki

1966. március 29.

a máv az április 3-4, továbbá a 10-11-i keleti ünnepekre gondosan felkészült. gyócsi Jenő, a máv személyforgalmi szakosztályának helyettes vezetője kedden tartott sajtótájékoztatóján bejelentette, hogy az ünnepi forgalomban a hivatalos menetrendben meghirdetett 185 rendkívüli vonaton kívül 235 mentesítő vonatot indít a máv. a legtöbb mentesítő vonatot a debreceni és a miskolci vonalon közlekedik.

a vasut gondoskodott arról, hogy a várható nagy forgalom idejére a javítóműhelyek lehetőleg minél több kocsit bocsásson a forgalom rendelkezésére. jónéhány szerelvényt dieselmozdony vontat, ezzel is elősegítik a menetrendszerű közlekedést.

március 28-tól budapestben elővételben válthatnak jegyet az utasok. minden budapesti pályaudvaron megszervezik az utastájékoztatót. /mti/

n
13.20-/a

- 18 -

bb 35. időjárásjelentés

tr szb -cz

1966. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1966 március 29-én, kedden délután:

erősödő éjszakai lehülés,
ujabb fagyokkal

a balti tenger fölött elhelyezkedő hatalmas örvényciklon továbbra is irányító szerepet tölt be európa áramlásrendszerének alakításában. előoldalán meleg levegőt szállít a fekete tengeren át észak-európa fölé. hátoldalán viszont ujjabb és ujjabb hideg légtömegeket sodor a brit szigeteken és közép- Európán át a földközi tenger térségébe. a kárpát-medence viszonylatában a lehülési folyamat még nem fejeződött be.

hazánkban tegnap időjárás front átvonulása következtében többnyire borult volt az ég, sokfelé élénk, délnyugati, nyugati szél fújt. az észak-nyugati országrész határmenti területeit kivéve mindenütt esett eső. mennyisége a keszthely, székesfehérvár, szolnok, berettyóujfalu vonaltól északra csapadéknyom és tíz milliméter között váltakozott, ettől délre általában meghaladta a 10-20 millimétert, sőt kunszentmiklóson 25, körösszakálon 26, dunaujvárosban 28 millimétert mértek. a hőmérséklet tegnap napközben 7-12 fokra emelkedett, de a déli határmentén sok helyen elérte a 13-16 fokot. ma hajnalra plusz 1 - plusz 6 fokra hűlt le a levegő. az északi hegyvidéken és a nyugati határszélen 0 - mínusz 3 fokos fagyok alakultak ki. ma délelőtt tovább tartott a hűvös levegő beáramlása, helyenként élénk északnyugati széllel. a hőmérséklet 11 órakor 7-12 fok között váltakozott, de szentgotthárdon és pécs, baja vidékén az említett időpontig csak 4-5 fokra emelkedett. a dunántulról szórványos esőket jelentettek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, 1,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé futó havasesővel, majd elsősorban a hegyvidékeken hózáporral, élénk, helyenként erős északnyugati szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik, többfelé fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 307 centiméter. /mti/

13.25/a

- 19 -

bb 36. csaknem másfélmillió forint értékkel telteljesítette első negyedévi szovjet exportját a salgótarjáni öblös-üveggyár

vid lk szb ki

1966. március 29.

a salgótarjáni öblösüveggyár az idén több mint huszmillió forint értékű árura kapott szovjet megrendelést. az első negyedévre esedékes ötmillió forint értékű szovjet exporttervét a gyár csaknem másfélmillió forintértéssel telteljesítette. a negyedév utolsó exportszállítmánya kedden hagyta el az üzemet. /mti/

--

bb 37. a borsodi terv-táróban alakították ki az északmagyarországi szénmedence első komplex gépesítésű frontfejtését

vid lk szb ki

1966. március 29.

a borsodi szénbányászati tröszt terv-tárói bányájában kedden befejeződött a korszerű, ugynevezett lépegetős dobsz-féle biztosító berendezés beszerelése. az északmagyarországi szénmedencében a terv-tárói az első komplex gépesítésű frontfejtés. a szén lengyel gyártmányu marógép jöveszti és a hozzá tartozó kaparószalagra rakja. a lépegető biztosító berendezés a fejtés befejeztével a kaparószalagot előretolja, majd utána „lép,,. mögötte a biztosítás nélkül, szabadon maradt üreg magától beomlik.

a gépesített frontfejtésen gyakorlatilag teljesen megszűnt a kézi munka, a bányászok csak a gépeket irányítják. a számítások szerint mintegy 35-40 százalékkal nő majd a termelékenység. /mti/

--

bb 38. a zárszámadások tapasztalatairól tanácskoztak a nógrádi képviselők

vid tr szb sr

1966. március 29.

kedden rétságon tartotta ülését a nógrád megyei képviselőcsoporth. az ülés napirendjén a megye termelőszövetkezeteinek zárszámadási tapasztalatai szerepeltek.

/folyt.köv./

14.00/a

- 20 -

bb 38. /a zárszámadások... 1. folyt./- szb

tóta ferenc, a nógrád megyei tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatójában többek között elmondotta, hogy a zárszámadó közgyűléseken és az azokat követő tervtárgyaló gyűléseken huszonhatezernyolcszázötvennégytag nevében vitatták meg a múlt évi gazdálkodás tapasztalatait és a már új gazdaságirányítási rendszerre és árpolitikai intézkedésekből adódó kedvezőbb feltételekre alapozott idei feladatokat. a képviselők több megyei, járási és termelőszövetkezeti szakember véleményét is kikérve, a közös gazdaságok eddiginél is nagyobb támogatására, szakmai segítésére hívták fel az illetékes irányító szervek figyelmét. /mti/

--

n

bb. 41. a kukorica kivételével minden tavaszi mag a földben van a lajta-hansági állami gazdaságban

vid/ká/rj

1966. március 29.

az ország egyik legnagyobb gazdaságában, a lajta-hansági állami gazdaságban még sohasem voltak ennyire előrehaladottak a tavaszi munkák, mint az idén. a hét közepéig kilencezer holdon vetették el a tavasziakat, s a kukorica kivételével minden tavaszi mag a földben van. az árpa és a borsó az egész vetésterületen kikelt és szépen sorol. a gazdaságban most a tízezer hold kukorica alá készítik a talajt és április tizedike körül megkezdik a vetést. /mti/

--

14.10/a

- 21 -

bb. 39. a borsod megyei tanács ülése

vid/tm/rj sr

1966. március 29.

a borsod megyei tanács kedden dr. papp lajos elnökletével ülést tartott, amelyen megvitatta a harmadik ötéves tanácsi tervjavaslatot. az elnök a terv előirányzataival foglalkozva többi között elmondotta, hogy a lakásfejlesztést kazincbarcikára, ózdra és tiszaszederkényre központosították.

mintegy 150 millió forint jut közművesítésre és a lakosság egészséges ivóvíz-ellátását újabb 13 törpevízmű megépítésével segítik megkezdi működését a szerencsi és a sátoraljaújhelyi új kenyérgyár is. a borsod megyei tanács előzetes harmadik ötéves tervjavaslata megközelíti az 1200 millió forintot.

a tanácsülés beható vita után a javaslatot elfogadta./mti/

.-

bb. 40. tudományos tanácskozás a szennyvizek hasznosításáról

vid/ká/rj

1966. március 29.

kedden békéscsabán a városi tanács disztermében tudományos tanácskozást rendezett a magyar hidrológiai társaság békés megyei csoportja és az agrártudományi egyesület a körös-vidéki szennyvizek hasznosításáról. a tanácskozáson tizenkét szakelőadás hangzott el. a vízügyi szakemberek, tudományos kutatók hangsúlyozták, hogy a körösök, a holtágak és a csatornák halban igen gazdagok, a környék pedig a vizimadarak, apróvadak paradicsoma, ezért nem engedhető meg, hogy a vizeket a cukor- és kendergyárak szennyezzék. a szennyvizeket azonban hasznosítani kell, s erre vonatkozóan békés megyében már több sikeres kísérlet történt. a békéscsabai lenin és a sarkadi kossuth tsz-ben bebizonyosodott, hogy egy hold szennyvízzel való öntözése 100 mázsa érett istállótrágyát helyettesít./mti/

.-

14.15/a

- 22 -

bb 42. jövő év végére befejeződnek a dunaujvárosi partfalbiztosítási munkák - sajtótájékoztatót tartott a partvédelmet irányító kormánybizottság

t sb/lk szb ki

1966. március 29.

az építésügyi minisztériumban kedden délelőtt az emlékeztető dunaujvárosi partfalcsúszás okairól és a partbiztosítási feladatokról tájékoztatta a sajtó képviselőit dr. trautmann rezső építésügyi miniszter, a védelmi munkákat irányító kormánybizottság elnöke és a bizottság több tagja. a legjobb hazai és szovjet szakértők segítségével már elkészült a partvédelmi munkák beruházási programja. ennek alapján a duna jobb és bal partján kb. 1000 méter hosszú vezetőművet építenek. a lőszős partfalat teraszosan alakítják ki és gondoskodnak a talaj felszínén és a felszín alatt összegyűlt víz elvezetéséről, valamint az ipartelep és a város csatorna- és vízvezetékeinek kijavításáról. a jövő év végére fejezik be a munkákat, amelyek segítségével eléri a szükséges és kielégítő biztonságot./mti/

.-

bb 43. szovjet újságíró-küldöttség érkezett hazánkba

t vt/tm szb zs

1966. március 29.

a magyarország felszabadításáért vívott harcokban részt vett szovjet újságíró-küldöttség érkezett kedden budapestre, a magyar újságírók országos szövetségének meghívására. a delegáció vezetője sz. n. kozlov vezérőrnagy, a vojennaja miszl című szovjet hadtudományi folyóirat főszerkesztője, tagjai: n. i. zabelkin, a szovjetunió hőse, az apn hírügynökség szerkesztője, n. v. kosel'jov, az izvesztija kujbisevi területi tudósítója, j. a. lanfang, a moscow news felelős titkára, n. a. gorbacsov mérnök-ezredes, a kraszna zvezda tudósítója és p. a. surbakov ezredes, a kijevi lenyinszkoje znamja főszerkesztője.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gábor pál, a muosz titkára és a muosz több vezető beosztású munkatársa fogadta.

jelen volt a fogadtatásnál a. m. karpacsov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára, s ott voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselői is. /mti/

.-

14.55/-szb

-23-

KK

bb. 47. a szakszervezetek szabócs-szatmár megyei tanácsa

vid/gg/rj sr

1966. március 29.

keddi ülésén megállapították, hogy az elmúlt években tovább fejlődött a dolgozókról való szociális gondoskodás. ez kifejezésre jut abban, hogy tavaly társadalombiztosítás címén - táppénz, készpénz, segély, családi pótlék, kórházi, rendelőintézeti, körzeti orvosi költség, gyógyszer, nyugdíj, - stb. - 495 milliót fizettek ki a megyében. ez az összeg 1962-ben még a 300 millió forintot sem érte el. az ügyintézés egyszerűsítésének eredményeként az üzemi kifizetőhelyek száma 109-re emelkedett. /mti/

..-

⁴⁸
bb. kétnapos országos idegenforgalmi munkaértekezlet kezdődött kőszegen

vid/lk/rj ki

1966. március 29.

kedden kétnapos munkaértekezlet kezdődött kőszegen a jurisich vár lovagtermében a hazai idegenforgalom irányítói számára. az idegenforgalmi hivatalos vezetői, az országos idegenforgalmi hivatal és tanács, a minisztériumok, több országos szerv, az utazási irodák képviselői és a tájegységi intézőbizottságok titkárai az ezévi idegenforgalomra való felkészülésről, a propagandamunkáról tanácskoznak. /mti/

..-

bb. 44. pen végrehajtó bizottsági ülés Londonban

lk/e zs cz

1966. március 29.

a nemzetközi pen végrehajtó bizottsága március 30-án és 31-én Londonban ülést tart. a nemzetközi irótalálkozóan a magyar pen clubot kéry lászló főtítkár képviseli. /mti/

..-

14.57/e

- 24 -

bb. 45. a magyar szocialista munkáspárt

tm/e zs cz

1966. március 29.

központi bizottságának meghívására vilem novi-nak, a cskp kb politikai főiskola rektorának vezetésével küldöttség érkezett hazánkba. /mti/

..-

bb. 46. debrecen nyári kulturális programja

vid/gk/e sr cz

1966. március 29.

kedden a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta és elfogadta a város ezévi kulturális programját. a program július elején kezdődik a történelemtanárok nyári egyetemével, amelynek előreláthatólag 300 részvevője lesz. megnyílik a hagyományos debreceni nyári egyetem; célja, hogy megismertesse a részvevőkkel hazánk társadalmi és kulturális életét, építse a kapcsolatot és a barátságot az országok között. a külföldi lektorok részére a kossuth lajos tudományegyetemen művelődési tanfolyam nyílik. augusztusban nemzetközi kórusfesztivál színhelye lesz a város. harmadik alkalommal hívják szakmai tanácskozásra az orvosokat és ezen részt vesznek külföldiek is. megtartják az orvosirók nemzetközi nyelvészkongresszus színhelye lesz a tiszántúli város, műszaki értelmiségiek tíznapos tanácskozását rendezik meg, népművészeti hét kulturális programjára kerül sor. ezenkívül ezer eszperantista részvételével a budapestit megelőzően háromnapos „előkongresszust”, tartanak, felkeresi a várost a nemzetközi autósrallye. a felújított szabadtéri színpadon különböző kulturális rendezvényeket tartanak, kiállításokat nyitnak és megrendezik az egyetemi szabadtéri esték programját. /mti/

találkozóját, nemzetközi

bb 49. az ünnepeken 70 000 - 80 000 utassal többet szállít a mávaut

i hbj/tm szb ki

1966. március 29.

a mávaut - az igénybevételnek megfelelően - a két ketős ünnepen országosan összesen 1 300 - 1 500 mentesítő autóbuszjáratot indít, így mintegy 70 000 - 80 000 utassal többet szállíthat. elsősorban budapest környékén, a nagy vidéki ipari centrumokban közlekedtet több kocsit, erősíti a távolsági járatokat. a budapestről kistelekre, gyöngyösre, jászapátiba, mátraházára, balassagyarmatra, soltra, kalocsára induló ugynevezett céljáratok utközben nem vesznek fel utasokat. a mávaut-nak az a kérése, hogy az utasok lehetőleg vissza-utrá is váltsák meg jegyeiket. így az utazási igény ismeretében az autóközlekedés gyorsabban átcsoportosíthatja a járműveket és kényelmesebb utazási lehetőségeket teremthet. /mti/

15.20/-n

-25-



bb 50. törpe-erőművek a mezőgazdaságban - előadás a mezőgazdaság korszerű energiaellátásáról

t ie-lm ká

1966. március 29.

a mezőgazdaság korszerű energia-ellátásáról tartott előadást kedden délután a technika házában davinits elemér gépészmérnök, az energiagazdálkodási intézet munkatársa.

az előzetes számítások szerint a mezőgazdaság 1980-ban tizenkétszer több villamosenergiát, kétszer több folyékony és nyolcször több szilárd - vagy ezt helyettesítő egyéb - energia-hordozhatót használ majd fel, mint most. ezt a sokszorosára növekvő igényt nem lehet majd egyszerű bővítéssel kielégíteni, hanem ki kell alakítani a mezőgazdaság speciális adottságait figyelembe véve energiaellátási rendszert. a javaslatok szerint ehhez hozzátartozna az erőgépek, szállítóeszközök, üzemanyagának automatizált kutakra és tartálykocsikra épülő, zárt rendszerű elosztása, valamint a most még nagyrészt feltáratlan vegyes hőenergia-források, - hévizek, földgáz, ipari hulladék hő, stb. - hasznosítása. a mesterséges terményszárítók kiépülő hálózata mellé gázturbinás törpe-erőműveket terveznének, amelyek a szárításhoz szükséges hő olcsó előállítását mellett a csúcsterhelési időszakokban bekapcsolódhatnak az országos villamosenergia-hálózatba is./mti/

..

bb 51. ülést tartott a szegedi városi és a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid gk-lm sr

1966. március 29.

a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a város termelőszövetkezeteinek gazdálkodásáról hangzott el beszámoló. a közös gazdaságok az elmúlt években jelentősen fejlesztették kertészeti termelésüket és állattenyésztésüket. mintegy 20 000 négyzetméter felületű, termálvizzel fűtött üveg-házaikból egész évben szállítják a bel- és külföldi piacokra a primőröket és más növényféléket. nyolcszáz holdas öntözéses kertészetekből nagy mennyiségű zöldségféle kerül a szegedi dolgozók asztalára. a móra ferenc és az új élet tsz-ek nemrég elkészült csibenevelőiből évente ma már 300 000 baromfit szállítanak a piacokra. a 11 000 holdon gazdálkodó négy szegedi tsz tavaly 63.6 millió forint értékű árut termelt, 8.1 százalékkal többet, mint az előző évben. egy év alatt 15 millió forinttal nőtt a közös vagyonuk és az egy tagra jutó átlagos évi jövedelem is 1200 forinttal emelkedett. a vb-ülésen ismertették, hogy az idén továbbfejlesztik a tsz-ek a város körzetében kialakított zöldsévesztüket, kertészetüket és állattenyésztésüket.

/folyt.köv./

16.00/-n

-26-

Mc

bb 51. /ülést tartott...1.folyt./-lm

1966-ban 15 millió forintot fordítanak a négy gazdaság fejlesztésére. újabb öntözőtelepeket, komplett szarvasmarha-istállókat építenek és jelentősen növelik a szövetkezet gépparkját is.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén ismertették, hogy a hódmezővásárhelyi közuti igazgatóság 207 kilométernyi közutat korszerűsített a második ötéves tervben, valamint 44 termelőszövetkezethez építettek új bekötő utakat. a közuti igazgatóság dolgozói megkezdték és a tervek szerint 1968-ig befejezik a csongrád megyei makadám utak portalanítását, bitumenes bevonással való korszerűsítését. a harmadik ötéves tervben a balesetveszélyes kanyarok megszüntetésére és a turistavonalakon leálló pihenősávok kiépítésére fordítanak még nagy gondot./mti/

..

bb. 52. azonnal kimutatható a fagy- és az ólmoseső kártevése

vid ká/tr/gy/cz

1966. március 29.

az állami biztosító és a keszthelyi agrártudományi főiskola rendezésében kedden tudományos tanácskozást tartottak keszthelyen. a kutatóintézetek, főiskolák képviselői, valamint a kár-felmérő mezőgazdasági mérnökök értékelték dr. szabolcs andrásné új módszerét, amelynek segítségével azonnal kimutatható a fagykár. a kutatónő a növényeket olyan vegyszerbe mártja, amely színváltozással azonnal jelzi az életképességet. több egyed vizsgálata után következtetni lehet az egész tábla állapotára, így azokon a helyeken, ahol nagymérvű volt a fagykár, már márciusban elvégezhetik a szántást és a másodvetést. a módszer az ólmoseső kártételének kimutatására is alkalmas. a kísérleti eredményeket összegezve a szakemberek rendkívül értékesnek ítélték az eljárást, s azt az állami biztosító is alkalmazni fogja./mti/

..

bb. 53. gianfranco de bosio előadása a fészek klubban

t s/gg/sr/gy/cz

1966. március 29.

a magyar színházművészeti szövetség és a magyar írók szövetségének rendezésében kedden délután a fészek klubban gianfranco de bosio, a hazánkban vendégszereplő torinói teatro stabile művészeti igazgatója előadást tartott a „reneszansz hagyomány és népszínház”, címmel. a színházi szakemberek érdeklődéssel fogadták az olasz rendező művészeti vezető előadását./mti/

..

16.06/-n
1614 *lll*

-27-



bb. 54. a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének köszönetnyilvánítása

tné/zs/gy/la

1966. március 29.

1965 decemberében üzemektől, gyáraktól, hivataloktól, szervezetektől, tömegszervezetektől, iskoláktól, kórházaktól 1 200 táviratot, továbbá sokszáz levelet kapott nagykövetségünk, amelyekben a magyar dolgozók, diákok kifejezték szolidaritásukat, együttérzésüket az agresszív amerikai imperializmus ellen szabadságáért, függetlenségéért igazságos harcot folytató vietnami nép iránt.

az idén eddig további 1 160 táviratot, sokszáz levelet, verset kaptunk, amelyek észak-vietnam újrabombázása ellen, az amerikai agresszív háború dél-vietnami kiterjesztése és a vietnami népet sújtó barbár bűncselekmények ellen tiltakoznak.

jelenleg is nap mint nap tovább érkeznek a tiltakozó táviratok, levelek. miután nincs lehetőségünk minden barátunknak külön válaszolni, nagykövetségünk ezúton fejezi ki őszinte köszönetét a vietnami népet támogató minden barátjának.

1966. március 29.

a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége. /mti/

bb. 55. megindult a vizibusz-járat esztergom és párkány között

vid lk/ki/gy/la

1966. március 29.

az esztergomi városi tanács és a párkányi nemzeti tanács felújította a dunai átkelésről tavaly kötött megállapodást és kedden már meg is indult a két város között a vizibuszjárat. a hajó naponta ötször, menetrend szerint reggel nyolctól este nyolcig közlekedik. havi váltásban a pozsonyi hajózási vállalat, illetve a mahart tartja fenn. a járatot a magyar és csehszlovák állampolgárok vehetik igénybe. csoportos látogatásnál külön járatot is indítanak. /mti/

16.55/-n

-28-

bb 56. szombathelyen rendezik a világhírű iseum környékét

vid tr-lm sr

1966. március 29.

szombathely felszabadulásának 21. évfordulóján, kedden a város általános rendezési tervéről tanácskozott a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. a világhírű iseum környékét átépítik, új szálloda - a hotel isis - épül mellette.

a városközpont köré négy alközpontot telepítenek 17 lakóközpontban. a derkovits városrész építése már folyamatban van. az oladi dombon és környékén alakítják ki az üdülő, szórakozó és sportnegyedeket. /mti/

bb 57. mohammad ajub khan

tne-lm la

1966. március 29.

a pakisztáni iszlám köztársaság elnöke táviratban köszönte meg dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a pakisztán nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságokat. /mti/

bb 58. sárosi bálint népzene kutató

k ol/gk-lm sr

1966. március 29.

addisz-abeába utazott, hogy tovább dolgozzék az elmúlt évben megkezdett folklór - kutatásain. /mti/

bb 59. egyesítették biát és torbágyot

vid gö-lm sr

1966. március 29.

kedden, ünnepi együttes ülést tartott bia és torbágy községi tanácsa, amelyen kimondták a két település egyesítését. pest megye két szomszédos községének összevonására azért volt szükség, mert a települések már összeépültek, s több intézményük évek óta közösen működik. /mti/

17.15/-n

-29-



bb. 60. dégen árpád emlékünnepséget és kiállítást rendeztek budapestben - európa legnagyobb növénygyűjteményét dégen árpádtól örökölte a nemzeti muzeum

t cs/tr/gy/la

1966. március 29.

a magyar biológiai társaság és az országos vetőmagfelügyelőség kedden emlékünnepséget rendezett az országos vetőmagfelügyelőség és az országos meteorológiai intézet központjában dr. dégen árpád világhírű botanikus, a magyar vetőmagvizsgáló intézet megalapítója születésének 100. évfordulója alkalmából. az ünnepségen dr. rosta károly, az országos vetőmagfelügyelőség igazgatója méltatta dégen árpád munkásságát, a hazai és a nemzetközi vetőmagvizsgálat fejlesztésében elért, nemzetközileg is kimagasló eredményeit. a jubileum alkalmából rendezett nagyszabású kiállítást izinger pál, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának vezetője nyitotta meg. bemutatták dégen árpád híres növénygyűjteményének néhány jellegzetes példányát, a korabeli magvizsgáló műszereket, valamint dégen árpádnak a folyóiratokban sorakozó több mint ezer cikkét és tanulmányát. a 30-as években európa legnagyobb növénygyűjteményének számított dégen árpádé, amely 1 300 kötetben 250 000 lapot tartalmaz. ebből körülbelül 125 000 lap dégen árpád sajátkezű gyűjteménye. a rendkívül gazdag gyűjteményt a nemzeti muzeum örökölte.

a meteorológiai intézetben a magyar biológiai társaság ünnepi ülésén a hazai botanika jeles képviselői emlékeztek meg dégen árpád ma is érvényes tanításairól, gyűjtő, rendszerező és szervezői munkásságáról./mti/

b. 61. megkezdődtek a zalai kulturális napok
vid tné/gy/la

1966. március 29.

idén első ízben kulturális napokat rendeznek zala megyében, a szakszervezeti művészeti csoportok részvételével. a kedden kezdődött kulturális program első szereplői, a nagykanizsai déryné színjátszó csoport tagjai gyárfás miktós: egérut című vígjátékát mutatták be. az április 3-ig tartó kulturális napok műsorában esténként összesen 10 üzemi színjátszó - ének- és tánc-együttes mutatja be műsorát./mti/

17.46/-n

-30-

bb. 62. kósa györgy erkel-díjas érdemes művész,

k tf/gk/sr/gy/la

1966. március 29.

szerezői estjét rendezte meg a tit budapesti művészeti szakosztálya a kossuth klubban. a zeneszerző legújabb művét, a viii. vonós-négyest a tátrai-kvartett előadásában a közönség nagy tetszéssel fogadta. az est műsorában közreműködött sándor judit, bende zsolt, klíthy etelka, fellner ferenc és a pro musica énekegyüttes. az utóbbi tagjai petrarca, villon, tagora, rilke, tóth árpád és zek zoltán megzenésített dalait adták elő./mti/

..

bb. 63. „szívközelben,,

k tf/gk/sr/gy/la

1966. március 29.

cimmel mezeimária önálló estjét rendezte meg a csepeli irodalmi presszó szerdán este 17.30 órai kezdettel a rákóczi étteremben /csepel, ii. rákóczi ferenc ut 99./ ez a műsor, amely a közel-múltban a belvárosi irodalmi presszóban nagy sikert aratott, a csepeli irodalombarátok népszerű találkozóhelyén az ötödik rendezvény lesz. a korábbi szerzői estek mindegyikén telt ház volt a rákóczi étteremben. a szerdai műsorban közreműködik szenthelyi judit zongoraművész./mti/

..

bb. 64. halálra gázolta a munkagép

vid gk/sr/gy/la

1966. március 29.

debrecenben kedden a szabadság útján halálos közlekedési baleset történt. süvöltős sándor debreceni lakos gondatlanul vezette a hajdu-bihar megyei tanács építőipari vállalat univerzális rakodógépét és elütötte az uttesten kerékpárját toló kovács andrás 69 éves debreceni lakost. kovács andrás a kórházban belehalt sérüléseibe. a debreceni rendőrség süvöltős sándort előzetes le-tartóztatásba helyezte és megindította a vizsgálatot./mti/

..

17.52/-n

-31-



bb 65. hat dunántuli megye képzőművészeti vezetőinek értekezlete sopronban

vid tné-lm la

1966. március 29.

a magyar képzőművészek szövetségének északdunántuli szervezete kedden ülést tartott sopronban. az értekezletre meghívást kaptak és megjelentek az érdekelt megyék pártbizottságainak agit.prop. osztály vezetői, továbbá a művelődési osztályok vezetői, küldöttei, vendégként részt vettek a dél-dunántuli szervezet képviselői.

a megbeszélésen a kialakítandó közös dunántuli művészeti szellemről, továbbá a művészeti etika kérdéseiről értekezett dr. kralovánszky alán szervező titkár és áron nagy lajos művészeti titkár. a vitát luzsicza lajos, a magyar képzőművészeti szövetség vidéki bizottságának titkára foglalta össze./mti/

--

bb 66. budapesti társadalmi munkások ünneplése

t hi/tné-lm zs

1966. március 29.

kedden délután a fővárosban több helyütt t bensőséges ünnepségen köszöntötték a társadalmi munkában élenjáró kerületi lakosokat. mult évi kiváló társadalmi munkájáért több mint 7500 budapesti lakos érdemelte ki a „szép budapestért”, emlék-jelvényt./mti/

--

19.05/-n

-32-

W

bb 67. a londoni és a budapesti kereskedelmi kamarai tagozatok ülése

t sz/tné-lm la

1966. március 29.

kedden budapesten együttes ülést tartott a londoni kereskedelmi kamara magyar és a magyar kereskedelmi kamara brit tagozatának végrehajtó bizottsága. az ülést kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke nyitotta meg, ismertette a két szekció eddigi munkájának eredményeit.

jelen volt az ülésen w.j. luxton, a londoni kereskedelmi kamara igazgatója, aki az mti munkatársának adott nyilatkozatában méltatta a kamarai tagozatok működését.

- a tagozatok tevékenységének célja, hogy a kereskedelmi kapcsolatokat kiszélesítsék. a hat évvel ezelőtt kölcsönösen létrehozott tagozatok munkája is hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt években jelentősen fejlődött a magyar-angol árucseré. a brit kereskedelmi körök a jövőben még szorosabbra kívánják fűzni együttműködésüket a magyar iparral és kereskedelemmel és ezt szolgálják a magyar fővárosban most zajló angol műszaki napok is, amelyek megnyitására érkeztem magyarországra - fejezte be nyilatkozatát w.j. luxton./mti/

--

18.40/-n

bb. 68. jean seberg és romain gary a filmklubban

t s/gk/gy/la

1966. március 29.

a magyar színházművészeti szövetség és a magyar filmművészek szövetsége kedden koktélpártit adott a filmklubban a hazánkban vendégeskedő jean seberg amerikai színésznő és romain gary francia író tiszteletére. a fogadás előtt bemutatták a megjelent szín- és filmművészeknek a „kifulladásig”, című francia filmet, amelynek női főszerepét jean seberg játssza. a vetítés után a külföldi és a magyar művészek barátián elbeszélgettek./mti/

--

18.55/-n

-33-

W

bb 69. a mintákból sikkasztott - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

t c/gg-lm zs

1966. március 29.

alex jános, mint a magyar édesipar termelési osztályának gyártásfejlesztési előadója, a vizsgálatok céljára bekért minták raktárából nagyobb mennyiségű édesipari cikket hazavitt s összejátszott kekesz lajossal, a magyar likőripari vállalat igazgató főmérnökével. rendszeresen küldözgettek egymásnak édesipari termékeket, illetve szeszes italt. alex édesipari csomagokat juttatott ujjvári ferencnek, a likőripari vállalat budafoki telepe vezetőjének is, aki konyak-ajándékokkal vizsgonozta a szivességet az előadónak, valamint a kapcsolat kialakításában szerepet játszó zöld antalnak, a magyar édesipar termelési osztályvezetőjének. ujjvári illetéktelenül bocsátott rendelkezésre szeszes italt kekesz lajosnak is, mindketten pedig a gondjaikra bízott áruból több üveg konyakot ajándékoztak kezelőorvosuknak. szalai istván gépkocsivezető kekesz megbízásából szállította a csereküldeményeket, s maga is lopott a vállalatától. nágl pál, a budapesti husipari vállalat hentes csoportvezetője a husvásárlást megkönnyítő szivességéért ital-árut kapott szalaitól, tudva annak jogellenes eredetéről. a visszaélésekkel mintegy 54 000 forint kárt okoztak, amelynek csaknem háromnegyede a leleplezés után megtérült.

a központi kerületi bíróság kedden hirdetett ítéletet az ügyben: alex jánost egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre és 3000 forint pénzbüntetésre, kekesz lajost tíz hónapi szabadságvesztésre és 2000 forint pénzbüntetésre, ujjvári ferencet egy évi felfüggesztett szabadságvesztésre és 2000 forint pénzbüntetésre, zöld antalt és szalai istvánt hat-hat hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre és 2000, illetve 1500 forint pénzbüntetésre, nágl pált pedig négy hónapi - tíz százalékos bércsökkentéssel járó - javító-nevelő munkára ítélte./mti/

19.12/-n



bb. 70. időjárásjelentés

tné/gy/la

1966. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este 19.30 órakor:

hírvos idő
várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé futó esővel, futó havas-esővel, elsősorban a hegyvidékeken hózáporral. élénk, helyenként erős északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 4-9 fok között./mti/

bb. 71. szatira-est a lengyel kulturában

t ol/gk/gy/la

1966. március 29.

Lengyel szerzők műveiből humoros, zene- és énekszámokkal tarkított vegyes műsort rendeztek kedden este a budapesti lengyel kulturában, a tetszéssel fogadott műsorban fellépett bodor tiber, a madách színház tagja, mikes lilla, előadóművésznő, valamint a budapesti bem józsef kulturális egyesület kormoran-zenekara és énekegyüttese./mti/

bb. 72. kiállítás a csiliben az ndk nemzeti nép hadserege fennállásának tizedik évfordulóján

t ol/tné/gy/la

1966. március 29.

kedden este a pesterzsébeti vasas művelődési házban heinzbeutel alezredes, az ndk magyarországi nagykövetségének katonai attaséja ünnepélyesen megnyitotta az ndk nemzeti néphadserege fennállásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett kiállítást. a tárlaton mintegy 40 tabló, számos művészi fotó ad képet a jubiláló néphadsereg életéről./mti/

19.45/-n

bb73. baráti találkozó a magyar sajtó házában

t vt/tné n la 1966. március 29.

az sz.n. kozlov vezérőrnagynak, a vojennaja miszl című hadtudományi folyóirat főszerkesztőjének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet újságíró-kiüldöttség kedden este a magyar sajtó házában magyar újságírókkal találkozott. a szívélyes hangulatu baráti találkozón ott voltak annak a delegációnak tagjai is, amely a közelmúltban kelen bélának, az esti hírlap főszerkesztőjének vezetésével tett látogatást a szovjetunióban./mti/

20.33/ n

..

ll

- v é g e -

-36-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 30.

bb. 1. hazánk felszabadulásának évfordulóján

i áe/tné/sr/gy/cz

1966. március 30.

a fővárosi művelődési ház hivatásos művészbrigádja új műsorral vesz részt a budapesti ünnepsorozatban. az egész estét betöltő előadás újszerű formában dózsa györgytől a felszabadulásig terjedő évszázadok magyar szabadságharcosainak állít emléket. az ünnepi műsort március 29-től több nagy munkásszálláson és művelődési házban bemutatják./mti/

..

bb. 2. tavaszi készülődés budapest parkjaiban

i hi/tm/zs/gy/cz

1966. március 30.

budapest parkjaiban a tavaszi talajforgatás után megkezdtek a növények kiültetését. a következő hetekben mintegy ezer díszfát, 5 500 cserjét, ezer örökzöld bokrot ültetnek ki, továbbá félszázezer tő évelő virág, 64 000 tő borostyán, több mint százezer árvácska és százszorszép díszíti majd a ligeteket, parkokat. rendbehozzák a sétautakat is. mintegy 170 000 négyzetméternyi utat bányakaviccsal, 100 000 négyzetmétert pedig gyöngykaviccsal szórnak fel./mti/

..

ll

-1-